客户端

搜索〇 标题

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台 💕 🌁







中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯

"中国智库领导力交流项目"成功举办 傅莹出席并发言

2015年07月08日 08:22 来源: 光明日报 作者: 王斯敏

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

"中国智库领导力交流项目"成功举办

2015年6月25日,在五天深度交流之后,首届"中国智库领导力交流项目"在京圆满 落幕。此项目由美国宾夕法尼亚大学智库项目(TTCSP)和中国人民大学重阳金融研究院 联合推出,吸引了来自国内50余家智库机构的70多位智库管理者与研究骨干参与培训。培 训期间, 斯洛文尼亚前总统达尼洛。图尔克, 波兰前副总理、财政部部长格热戈日。科沃 德科,中国国际经济交流中心副理事长魏建国,清华大学公共管理学院教授朱旭峰及美国 宾夕法尼亚大学智库项目(TTCSP)负责人詹姆斯·麦甘、中国人民大学重阳金融研究院 执行院长王文等人进行讲座,就"全球智库新动态与新趋势""智库公共政策研究标准与 专业精神""美国智库成功经验和对中国智库的启示""中国特色新型智库的现状与未 来""全球智库报告与智库排名解析"等热点话题与智库人员展开交流。

此次交流采取免费公益形式。据主办方介绍,此举是为了更好地促进中国智库之间相 互"打开大门"、增强交流,学习并汲取国际先进经验,共同开创中国特色新型智库的美 好未来。

全国人大常委会委员、全国人大外事委员会主任委员傅莹出席开幕式并发言。她指 出,在全球化和世界转型期的背景下,智库为国家破解政策难题发挥了重要作用。当前应 着力提高研究人员的政治素养,更好地理解智库的定义和职责,强调智库独立性和社会责 任感,发展智库对外交流和合作,推进智库现代化,做到智库为决策服务。

达尼洛·图尔克在讲座中表示,研究"一带一路",中国智库应将着力点放在提高亚 欧大陆国家间的连通性上,同时在如何完善投资框架、合理运用金融工具以及加强网络信 息安全等方面提供智力支持。

格热戈日•科沃德科非常期待与中国智库有更进一步的合作与交流。

魏建国发表了"高质量的思想产品是智库的核心"的演讲。他提出,中国应当培养专 业化智库,实现智库发展战略化,推动新型智库的建立。

朱旭峰就"智库独立性与中外智库建设"展开阐述。他认为,中国智库建设应多种形 式共存,对智库要有合理监督机制。

詹姆斯•麦甘在四场讲座中与学员进行了充分交流。他介绍了全球智库动态与新趋 势,分析了美国智库成功经验和对中国智库的启示,针对智库如何有效结合传统媒体与新 媒体提出建议,并详细阐述了TTCSP的评价体系与数据来源。

王文在"中国特色新型智库的现状与未来"一讲中介绍了人大重阳致力于"资政、启 民、孕才、伐谋"的发展经验,并表示:建设有中国特色的新型智库要立足中国,为国家 利益代言,从机制上进行创新和转变,真正把思想传导给决策层、社会公众和国际社会。

培训结束后,中国人民大学校长陈雨露为参会人员颁发结业证,勉励大家为建设中国 特色新型智库不懈努力。

分享到: 转载请注明来源:中国社会科学网 (责编: 李洁琼)

相关文章

东财社"低碳智库译丛"开展选题研讨智库专家:不能将智库狭隘地理解为"递折子"正确处理智库建设的六个关系两岸人才交流风生水起

厦门大学副校长邬大光:教育智库建设的特殊性高教出版社社长:树立智库意识向智库型机构转变教育部社科司司长:进一步创新高校智库机制建设



